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Rezumat   
Premize. Am constatat că predicţia rezultatelor la proximul concurs, de după înregistrarea unor 

probe şi norme de control, nu a fost întotdeauna satisfăcătoare. Unele probe şi norme de control nu sunt 
întotdeauna adecvate pentru proba respectivă, după cum nu sunt adecvate categoriei de vârstă sau probei 
atletice. 

Obiective. Ne-am propus să verificăm în ce măsură probele şi normele de control admise de Fe-
deraţia Română de Atletism sunt în concordanţă cu probele de aruncări şi dacă pe baza lor se poate face 
diagnoza nivelului de pregătire sau prognoza performanţei competiţionale. 

Metode. În cercetare au fost cuprinşi: 31 de aruncători seniori şi senioare, la toate tipurile de 
aruncări (suliţă, ciocan, disc şi greutate) în perioada 2006/2007, din pregătirea centralizată din Bucureşti. 
Din consemnările şi fişele de control ale sportivilor, antrenorilor şi Federaţiei Române de Atletism am 
cules rezultatele probelor de control prestate cu trei săptămâni înaintea unei competiţii majore (Jocuri 
Olimpice, Campionat Mondial, Campionat Naţional). Au fost luate în considerare performanţele compe-
tiţionale, pentru majoritatea, din ultimii doi ani. Rezultate s-au prelucrat grafo-analitic utilizându-se 
funcţii statistice (corelaţia şi regresia). 

Rezultate. Aruncarea suliţei: doar lungimea fără elan şi haltere smuls se corelează semnificativ cu 
aruncarea suliţei. Câteva probe de control se corelează între ele, ca de exemplu: smuls cu 30 m sprint şi 
lungime fără elan. Semnificaţia este calculată pentru un prag de încredere de 95%.  

Aruncarea greutăţii: doar detenta, genuflexiuni, împins culcat, lungime fără elan, aruncarea gre-
utăţii înapoi şi aruncarea greutăţii înainte se corelează semnificativ cu proba atletică de aruncarea greută-
ţii. Unele probe se corelează între ele, precum lungime fără elan cu 30 m sprint, detenta şi genuflexiuni. 
De regulă, probele corelate strâns se pot înlocui între ele.  

Aruncarea ciocanului: detenta, genuflexiuni, împins culcat, lungime fără elan aruncarea greutăţii 
înapoi şi aruncarea greutăţii înainte se corelează semnificativ cu proba atletică de aruncare a greutăţii. 
Unele probe se corelează între ele, precum lungime fără elan cu 30 m sprint, detenta şi genuflexiuni. 

Aruncarea discului: detenta şi mişcarea de forţă în regim de viteză reprezentată de haltere smuls 
se corelează semnificativ cu rezultatele concursului care-l preced. 

Concluzii. justifică în legătură diagnoza nivelului de pregătire, controlul evoluţiei dezvoltării ca-
lităţilor motrice etc. Multe din probele de control se corelează statistic strâns, ceea ce poate fi redundant, 
adică oferă informaţii de prisos pentru predicţia performanţelor ulterioare. Menţionam că doar unele din-
tre aceste probe se justifică în legătură prognoza performanţei competiţionale, diagnoza nivelului de pre-
gătire, controlul evoluţiei dezvoltării calităţilor motrice etc.  
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